SCIENZE: L’UDITO E IL SUONO  PAG.152-153
Ciao. Questa volta affrontiamo un nuovo argomento con l’aiuto di un video di Esplorando il corpo umano.  E’ fatto molto bene, è comprensibile ed affronta diversi argomenti: la struttura dell’orecchio, il suo funzionamento, il lavoro del cervello, il suono, il rumore e il senso dell’equilibrio.
Ecco il link che ti permette di vederlo: 
https://www.youtube.com/results?search_query=esplorando+il+corpo+umano+episodio+02+l%27orecchio
Dopo averlo visionato vai sul libro e leggi l’introduzione all’argomento: osserva il disegno in cui sono evidenziate le varie parti dell’orecchio. 
Nella seconda parte c’è il suo funzionamento e nella terza il senso dell’equilibrio. Ti sono chiari dopo aver visto il video? Mi auguro di sì.
Ora puoi andare a lavorare sulle mappe:  verbalizzale oralmente alcune volte per allenarti bene, poi scegline una e mandami la tua verbalizzazione orale. ( le istruzioni sono su STO).
Esegui i lavori proposti a fondo pagina: prova ad esporre oralmente come funziona l’udito ad un adulto e fatti dare una valutazione della tua prova: inviamela poi in fondo ad un lavoro ( data, titolo, valutazione numerica o a parole).
A pag 153 si parla del suono e anche qui il video ti ha già spiegato molto: chi andrà al musicale approfondirà ancora meglio il discorso.
Rispondi sul quaderno, in modo completo, alle domande di fondo pagina e metti il tutto su Regel ( anche la mini ricerca sull’eco, se vuoi) così che io possa correggerle.
Completa  pag 85 e leggi pag.86 del Quad.  operativo e caricala su Regel.
Ora alcuni video che ti potranno aiutare:
· COME FUNZIONA L’ORECCHIO UMANO? (2.20)
https://www.youtube.com/watch?v=jwQ3llYDSdc

· L’ORECCHIO E IL SUONO ( 1.22)
https://www.youtube.com/watch?v=b7DQHTfXhYk

· CARATTERISTICHE DEL SUONO (3.13)
https://www.youtube.com/watch?v=JhQViH7bpu0

Ora sai molte cose sul suono, sull’orecchio e sul suo funzionamento. Forse hai già sofferto di otite, ma che cos’è?
COME CURARE L’OTITE IN MODO DEFINITIVO? (10.44)
https://www.youtube.com/watch?v=2RfRP1E5aAU
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