BENTORNATI  RAGAZZI/E DELLA 4^ B
Stiamo per iniziare l’ultimo periodo dell’anno scolastico, periodo strano: verissimo, ma non per questo dobbiamo mollare l’impegno e spegnere i nostri interessi. 
Ho visto, dai compiti che mi avete mandato, che molti non sanno fare l’autocorrezione cercando la risposta esatta sul libro, quindi ho deciso di mandarvi Le mie correzioni dei lavori già svolti . Così potrete riguardarli, correggerli e contemporaneamente ripassare.
Mandatemi  i vostri commenti sul lavoro svolto, spiegatemi le vostre difficoltà  o perché non li avete proprio fatti.. Scriveteli sul quaderno ( data, titolo esempio: “ Io, Gianna, ti scrivo”) e poi inviateli sulla mia mail per non intasare Regel.
ISTRUZIONI PER L’USO
· GEOGRAFIA e SCIENZE verranno sempre mandate il mercoledì : avete quindi una settimana di tempo per svolgerli e completarli bene. Chi non li manderà in questo periodo di tempo, avrà un giudizio negativo : la puntualità, la precisione e il rispetto per la persona che li prepara  sono tre grandi qualità personali.
· CHE COSA INVIARE?  Io ve lo scriverò sempre chiaramente . Se potete vi prego di inviarli su Regel, altrimenti va bene la mia mail: ho difficoltà a leggerli su WhatsApp sia per le dimensioni delle lettere che per la luce dello schermo, ma se non c’è altra possibilità….
· CHE COSA DEVI OBBLIGATORIAMENTE MANDARE?  Cercherò di allegare ogni volta una o due mappe sull’argomento trattato e queste (almeno una) andrà verbalizzata oralmente e inviata tramite WhatsApp o tramite Regel ( molti genitori lo fanno già).
· E SE NON CAPISCI UNA CONSEGNA?  La rileggerai parecchie volte , mi potrai telefonare o aspetterai la settimana prossima, quando arriveranno le correzioni: correggerai e mi invierai un massaggio scritto  dove esprimerai i tuoi commenti, le tue perplessità, le tue difficoltà. Come ho gia’ scritto sopra, mandateli o in fondo a un lavoro  caricato su regel o sulla mia mail ( NON MANDATE I COMMENTI; LE RICHIESTE DA SOLI SU REGEL perché occupano spazio)

INIZIA LA LEZIONE

GEO:  LE PIANURE  pag.42 dal 15 al 22 aprile

Osserva  bene la cartina tematica. Ci sono molte pianure in Italia?  Vedi subito che sono poche: occupano infatti solo il 23% del territorio italiano. 
Leggi  i loro nomi e prova a scriverli per iniziare a ricordartene qualcuno.
Vai a leggere l’introduzione a questo argomento: il primo paragrafo ti dà la definizione di PIANURE- scrivila sul quaderno  (data, titolo, ordine..) e anche un’informazione  storica - scrivi anche questa.
“ LE PIANURE ITALIANE” ci parla delle diverse origini di queste pianure e ogni volta che leggi il nome di una pianura, vai a localizzarla sulla carta tematica.
Quando hai terminato, vai a vedere la Carta tematica digitale suggerita in fondo pagina e prova a ripetere a quale tipo appartiene ogni pianura: pianura di sollevamento, alluvionale o vulcanica?
Per fissare meglio i nomi , completa la tabella di pag. 42.
ALLEGATO 1- Da Che Facile: Quali pianure ci sono in Italia? – i disegni aiutano a ricordare ! ( per consolidare le conoscenze)
ALLEGATO 2- Le pianure da verbalizzare orale e mandare
ALLEGATO 3- Pianura: clima , flora e fauna da verbalizzare per iscritto e mandare
ALLEGATO 4- Cartina muta  come auto verifica: da completare con i nomi e da aggiungere quelli che mancano. Confronta il tuo lavoro con la carta tematica del libro: te le sei ricordate quasi tutte? BRAVO/A!  Ne hai  dimenticate? Facile soluzione: ristudiale!

Ora andiamo a conoscerne qualcuna più da vicino:
· LA MAREMMA TOSCANA (4.49)
https://www.youtube.com/watch?v=RwS4zy5YiLs&t=139s

· PARCO REGIONALE DELLA MAREMMA (5.53)
https://www.youtube.com/watch?v=cESFi0qdq1A&t=254s

· LA PIANA DI SIBARI – Geo e Geo (13.38)
https://www.youtube.com/watch?v=M0aQo_ayY_Y&t=41s

· LA PIANA DI CATANIA (2’58)
https://www.youtube.com/watch?v=dSSBEZX5xok

· IL TRAMONTO DAL TAVOLIERE DELLAPUGLIA (1.00)
https://www.youtube.com/watch?v=WYCwvi8zyc0
 
· CASA DELLE FARFALLE A S. GAVINO MONREALE. MEDIO CAMPIDANO ( 1.47)
https://www.youtube.com/watch?v=EEcdQ3ORoC4

Mi auguro che questa serie di video sulle pianure italiane ti siano piaciute.
 Scrivimi  quale hai preferito e perché (  al termine del lavoro  svolto)
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