Work song
Il work song è uno standard del jazz composto negli anni ’60

Work Song non è un blues classico, né per quanto riguarda la lunghezza (16 battute invece delle 12 tradizionali ) né per quanto riguarda la progressione armonica tonalità . Questo per quanto riguarda il dato puramente tecnico. 

Gli schiavi che lavoravano nelle piantagioni del sud usavano accompagnare il proprio lavoro e coordinare i propri movimenti proprio con i “work- song  ”, il“canto del lavoro” che li facevano sentire più uniti in un paese a loro sconosciuto. 
Spiritual

Lo spiritual è una musica afro americana, usualmente con un testo religioso cristiano. Originariamente monofonica , questo genere musicale è antecedente al blues. I termini Negro spiritual, Black spiritual, e afro american spiritual sono tra loro sinonimi . Qualche musicologo invece li chiama canti folk degli afro americani.

La schiavitù è stata introdotta nelle colonie europee nel 1619. 

Blues

· Il blues è una forma musicale vocale e strumentale la cui forma originale é caratterizzata da una struttura ripetitiva di dodici battute e dall'uso, nella melodia, delle cosiddette blue note…

· Le radici del blues sono da ricercare tra i canti delle comunità di schiavi afroamericani nelle piantagioni degli stati meridionali degli USA

· Molti degli stili della musica popolare moderna derivano o sono stati fortemente influenzati dal blues.
Sebbene ragtime e spiritual non abbiano la stessa origine del blues, questi tre stili musicali afro americani si sono fortemente influenzati tra loro 

Ragtime

· Il Ragtime, che tradotto significa tempo stracciato, a brandelli è una forma musicale strumentale, prevalentemente pianistica caratterizzato da un ritmo binario sincopato, che ha contribuito alla formazione del jazz.

· Diffusosi dalla seconda metà dell'800 presso i neri della zona sud-occidentale degli Stati Uniti, il ragtime ha avuto il suo massimo esponente in Scott Joplin. Il brano che gli permise di guadagnarsi enorme notorietà, Maple Leaf Rag, risalente al 1899, raggiunse un successo straordinario, tanto che dello spartito vennero vendute un milione di copie. Diffusosi dalla seconda metà dell'800 presso i neri della zona sud-occidentale degli Stati Uniti, il ragtime ha avuto il suo massimo esponente in Scott Joplin. Il brano che gli permise di guadagnarsi enorme notorietà, Maple Leaf Rag, risalente al 1899, raggiunse un successo straordinario, tanto che dello spartito vennero vendute un milione di copie. 

Jazz

· Rivelatosi all'inizio del ventesimo secolo come musica d'intrattenimento di dubbia reputazione, il jazz arrivò ad occupare il posto d'onore tra i generi leggeri nel periodo compreso tra gli anni 20 e 30 del XX secolo, la cosiddetta Era dello swing. I caratteri di musica d'arte presenti fin dagli inizi andarono accentuandosi per diventare dominanti ed essere riconosciuti attorno agli anni 50, quando il periodo dei grandi successi commerciali era ormai finito.

· La musica che sarebbe stata chiamata "jass" e poco dopo "jazz" nasce quasi certamente a New Orleans all'inizio del XX secolo. 

